



4月6日,在美国马里兰州弗雷德里克市,当地警察局长兰多(右)和德特里克堡军事基地官员塔利出席新闻发布会。

位于美国马里兰州弗雷德里克市的德特里克堡军事基地附近6日发生枪击事件,造成两人重伤,嫌疑人在进入基地时被打死。德特里克堡在上世纪中叶是美国生物武器计划研发中心,目前是美国陆军医学研究与发展司令部和美国陆军传染病医学研究所所在地。

枪手冲击德特里克堡被击毙

德特里克堡在上世纪中叶是美国生物武器计划研发中心,目前是美国陆军医学研究与发展司令部和美国陆军传染病医学研究所所在地。大约1万名军人和文职人员在那里工作。

美国警方和海军官员证实,位于马里兰州弗雷德里克市的德特里克堡军事基地附近6日发生枪击事件,两名水兵受伤。枪手随后在试图进入基地时被击毙。

弗雷德里克市警方说,嫌疑人范塔洪·吉尔马·沃尔德森贝特现年38岁,是海军军医。

弗雷德里克警察局长贾森·兰多说,沃尔德森贝特6日上午在一个科技园内向多名水兵开枪,园区内人员逃离。沃尔德森贝特随后驾车前往大约6公里外的德特里克堡基地,在门口

遭基地人员击毙。

两名伤者送往巴尔的摩市医治,其中一人情况危急,另一人有望7日出院。

军官迈克尔·塔利说,沃尔德森贝特被派至事发基地工作,住在镇上,枪击发生后他在基地一个停车场掏出步枪,被警方“制服”,当场死亡。“(我)不知道他当时的精神状态,我们肯定会查清这一切。”

德特里克堡基地事发后封锁数小时,警方和军方正在调查枪击事件。

路透社报道,枪手及两名受伤人员都隶属于德特里克堡基地。军方拒绝透露他们的职责,也没有说明枪手作案动机是否关联他们的工作。

沃尔德森贝特的邻居阿娃·塔吉特说,沃尔德森贝特和妻子及两个孩子住在公寓楼顶层,没发现有什么问题。

另一位邻居蕾切尔·塔克说,6日下午,她看到警察护送沃尔德森贝特的妻子和两个孩子从公寓中出来。弗雷德里克警官安德鲁·奥尔康说,犯罪现场小组从沃尔德森贝特的公寓中找到了多件物品。沃尔德森贝特的妻子当天早些时候在公寓内,警方已带走她问话。

消防员马克·内尔松住在事发基地对面。

他说,事发早晨听到基地的警报声。“我听到了……就像空袭警报一样,我知道有事情发生了……这事(枪击)发生得太频繁了……每次我们打开电视,都会看到这样的事情发生。而现在它就发生在我们的后院。”

美国近期枪击案件频发。美国第三大城市芝加哥南部5日深夜发生枪击事件,7人受伤,其中1人情况严重。3月16日,一名枪手连续袭击佐治亚州亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩院,造成8人死亡、两人受伤。

美国本土军事基地发生枪击案不罕见。2020年5月,得克萨斯州科珀斯克里斯蒂市一处海军基地发生枪击,一名水兵受伤,枪手当场遭击毙。联邦调查局认定这起事件关联恐怖主义。

2019年12月,一名沙特阿拉伯空军学员在佛罗里达州彭萨科拉海军航空站一间教室内开枪,致死3名美国海军士兵、致伤8人,后遭击毙。美国司法部次年1月把这一事件定性为“恐怖主义行为”。

2015年7月,田纳西州查塔努加市两处军事设施发生枪击事件,4名美国海军陆战队员死亡,包括一名警察在内的3人受伤。枪手遭击毙。

又一起 伊朗货船红海爆炸

沙特阿拉伯媒体阿拉伯电视台报道,一艘据信属于伊朗伊斯兰革命卫队的货船6日在红海发生爆炸,船体受损。

报道说,这艘伊朗货船在东非国家厄立特里亚附近海域爆炸。以色列人员在伊朗货船上安装了简易爆炸装置。

伊朗塔斯尼姆通讯社同样报道了一艘伊朗货船6日晚在红海海域爆炸的消息。爆炸由安装在船体上的炸弹引爆。

这家半官方媒体说,遇袭货船过去数年在红海行驶,配合在那里执行反海盗任务的伊朗军舰。

以色列和伊朗船只2月下旬以来屡次遇袭,双方相互指认对方发动袭击。2月25日,以色列籍货船“埃利奥特·雷伊”号在阿曼湾爆炸。爆炸致使船体出现两个洞,但货船仍能安全行驶,船员平安。以色列安全部门认定伊朗应该为这起爆炸承担责任。3月10日,伊朗伊斯兰共和国航运公司一艘货轮在地中海国际水域遭爆炸物袭击,爆炸处起火但很快被扑灭,船体部分受损,没有船员伤亡。伊朗方面认为这一事件极有可能由以色列方面制造。

船只遇袭正值美国与伊朗就重返伊朗核问题全面协议开启间接对话。美国和伊朗先前互开条件,双方都要求对方先迈第一步。以色列和伊朗是宿敌,敦促美国不要重返伊核协议。

巴西日增新冠死亡病例首超4000例



4月6日,志愿者戴着口罩在巴西里约热内卢向贫困家庭分发食物。

巴西卫生部6日傍晚公布的最新数据显示,该国24小时内新增新冠确诊病例86979例,累计确诊13100580例;新增死亡病例4195例,为该国疫情暴发以来单日新增死亡首次超过4000例,累计死亡336947例;累计治愈11558784例。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据统计得出,在截至本月6日的一周里,巴西平均每日新增确诊病例63143例,比两周前的数据下降了16%;平均每日新增死亡病例2775例,比两周前的数据上涨了22%。巴西已经连续11天平均每日新增死亡病例超过2500例。

巴西媒体分析说,6日新增死亡病例数如此之高,部分原因在于刚刚过去的复活节假期和周末未被统计的病例计数到了6日,并不意味着这些新增死亡病例发生在24小时内。

在巴西疫情最严重的圣保罗州,州政府6日公布的最新数据显示,当日该州新增新冠死亡病例1389例,为疫情暴发以来的最大单日增幅,累计死亡病例达到78554例。

本版稿件文图均据新华社

欧盟对土耳其“胡萝卜加大棒”关系能好转吗



4月6日,土耳其总统埃尔多安(中)在安卡拉见到访的欧洲理事会主席米歇尔(左)和欧盟委员会主席冯德莱恩。

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩6日一同出访土耳其,并与土耳其总统埃尔多安举行会谈。双方表示将在多个领域加强合作。

分析人士指出,欧盟两位领导人同时出访土耳其“实属罕见”,体现出欧方对改善欧土关系的重视。尽管土欧互有所需,但鉴于双方多年来积累了不少分歧,欧盟将根据土耳其未来“表现”决定其对土态度,双方关系发展前景仍不明朗。冯德莱恩在声明中列出了会谈所涉及的4个重要领域,分别是经济合作、高级别对话、人员接触和交流、难民和移民领域合作。她表示,欧盟是土耳其最重要的贸易伙伴,双方将集中精力消除关税同盟协议中的困难,以加强双边贸易和升级协议;气候变化和公共卫生领域将是双方高级别对话的重要议题;欧盟还将

继续支持土耳其收容叙利亚难民。

土耳其总统府新闻办公室在会谈后发表声明说,土方希望欧盟采取具体步骤支持积极的议程。双方在应对难民问题上应负有共同责任,有必要紧急续签移民协议,以应对该地区新一波难民可能造成的不稳定和人道主义危机。

土欧此次相互走近,是因为双方各有所需。身为欧盟的“邻居”,土耳其一直努力加入欧盟,早已获得候选国资格并在2005年就启动了入盟谈判。但由于一些欧盟国家反对以及欧盟声称土耳其未能达到其主要政治标准,土耳其入盟之路并不顺利。土耳其外交政策分析师塞尔坎·德米尔塔什认为,欧盟对土耳其采取“胡萝卜加大棒”的政策,迫使土耳其缓解东地中海紧张局势,土欧未来关系将在很大程度上取决于东地中海局势是否稳定。